

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 114

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, línea..... 50
 En segunda plana, o entre noticias id..... 40
 En tercera plana..... 30
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esqueles desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica



D. ISABELO SANCHEZ MARTIN

Del comercio de esta ciudad Ha fallecido en el día de ayer

A los 79 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores García; hijos D. José, D. Federico y D. Manuel; hijas políticas doña Rufina y doña Cruz Merino; nietos, hermano D. Luciano; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana miércoles, 20, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro (hora oficial), por lo que les quedará eternamente agradecidos.

Avila 19 de abril de 1927.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder 50 días de Indulgencia en la forma acostumbrada.

LEYENDO LA PRENSA

Septiembre de los dados a Avila en una crónica de «La Nación»

Leíamos en el popular diario madrileño ABC, esta tarde llegado a nuestra redacción, un suelto eludido a las fantásticas informaciones que se publican en deshonra de España en el extranjero y, sin reserva, aplaudimos los comentarios que dedica a los escritores que hinchán su vena en los relatos de los españoles que llevan las imágenes sagradas a las plazas de toros, bendicen del ruego y otras lindezas por el estilo.

Mas cuál no sería nuestro asombro cuando al poner la mirada en las páginas del importante diario madrileño «La Nación» nos encontramos con una crónica en la que textualmente se dice:

«Y ahora un grito de alerta, una denuncia, un toque de rebato.

Se le ha ocurrido a alguien en Avila retranquear las murallas; es decir, demostrarlas y correrlas un poco hacia delante. Ignoro si ese pintoresco arbitrista habrá sido recluido en el manicomio que le corresponde. Otros tan insentidos como él pretenden abrir puertas y portillos por todas partes, para poder discurrir más velozmente desde sus casas al campo. Es decir, se trata de destruir una de las mejores joyas de Castilla.

Señor Marqués de la Vega-Inclán, usted que ha dedicado su noble vida a defender el Arte y la Arqueología españoles: ¿oye usted? Quieran tirar las murallas de Avila. Póngase en campaña inmediatamente. Busque soldados. Defendamos la ciudad. No hay que esperar que una Ximena Blázquez de 1927 cargue contra los nuevos destructores sarracenos. ¡De prisa, de prisa!»

Si no se nos dijera en el título de esta información que se trata de un cronista que va dando la vuelta a España en automóvil, no dejaríamos pasar sus palabras sin la más enérgica protesta. Pero no lo estamos imaginando haciendo sus informaciones con el mismo apremio que pide el envío de tropas a Avila: ¡De prisa, de prisa!

Justificada esta ligereza, solo podemos tomar con el colega ABC muchas informaciones a casos de «buen humor» como este de comparar a los abulenses con los meros y pedir urgentemente el envío de soldados. No será para que ocupen el antiguo cuartel, pues llegan tarde, porque es precisamente el que se ha caído y el cronista ha confundido con la muralla.

Cerráramos estas líneas si al pasar nuestra vista por el diario madrileño «La Voz», no encontráramos otra información que nos produce sorpresa. Alude a una desagradable escena entre dos menligos, hombre y mujer, en la portería de la casa de D. José Guerra quien fué agredido por la espalda de una puñalada «que le produjo una herida de pronóstico reservado, de la que fué asistido en la casa de socorro».

Lo creemos una equivocación, más disculpable, si se tiene en cuenta lo DEPRISA que también se hacen los periódicos.

Pero que, de todas suertes, ponen de manifiesto lo socorrido que para los errores periodísticos, se nos ofrece el día de hoy con la lectura de la prensa llegada a nuestra redacción esta tarde.

Mercado de cereales

Con las seguridades de que de no surgir algún contratiempo que provoque la reducción de la futura cosecha de trigo, el Gobierno no autorizará la importación de dicho cereal, el mercado ha cambiado de aspecto.

Las cotizaciones en la provincia, como habrán visto nuestros lectores son, Avila 85-86; Arévalo, 84; Arenas de San Pedro, 83-84; Barco de Avila 85.

En Barcelona: Candeales Castilla, 49,50-50,50 pesetas los 100 kilogramos; ídem Mancha, 49,49,50; Extremadura, blanquillos, 49; ídem Crucher, 49,50; Navarra, 50,50; Aragón, 51,53; Lérida, 52,50 53; Urgel, 50-51,50; Barcelona-Gerona, 50 53; Tarragona, 50,50-52.

En los principales mercados castellanos se han hecho operaciones en trigos a estos precios:

Valladolid: 84,85; Medina, 83,75; Alaejos, 82; Villalba, 82,50; Tordesillas, 85; Cigales, 84; Nava del Rey, 84,85; Rioseco, 83,84; Olmedo, 85; Burgos, 80-90; Lerma, 83,75; Pampliega, 80; Villadiego, 78-82; León, 84;

Santa María del Páramo, 81; Villacalbuey, 83,75; Astorga, 83,75; Villamañán, 83,50; Palencia, 82 83; Herrera, 80-82; Villaramiel, 83,50; Dueñas, 82,15; Salamanca, 84; Cantalapedra, 85,50; Peñaranda, 83; Vitigudino, 82; Tejares, 84; Segovia, 84-85; Cantalejo, 82; Sepúlveda, 82,75; Santa María, 85; Soria, 83,75; Almazán, 84; El Burgo, 83,75; Zamora, 83,50-84; Fuentesauco, 80; Toro, 84; Benavente, 84.

Van ya transcurridos más de quince días de celebrada la asamblea de Valencia para tratar de la crisis arrocera en las zonas productoras de España, y aún no se ha traducido en acto alguno que haya venido, no a remediar, sino ni siquiera a aliviar la penosa situación en que se hallan productores, braceros, comerciantes y cuantos viven de aquel producto, cuyo negocio continúa paralizado en extremo, y sin operarse más que para el consumo interior, y, de manera reducida, para la exportación.

Cotizase: Tortosa-Amposta, clase Belloch, en cáscara, 31 pesetas los 100 kilogramos; elaborado, 48-49; Valencia, Belloch, base cero, 50-51; selecto, 58-59; bomba corriente, 110; idem superior 115.

Continúa encalmado el negocio de cebada.

Cotizase: Castilla, 36-37 pesetas los 100 kilogramos; Manchay Extremadura, 35-36; Urgel, 33,50-34,50; Sagarra, 34,50-53,50.

De quintas

Revisión de mozos

Insertamos a continuación los nombres de los pueblos cuyos mozos deben presentarse a revisión en la Zona de Reclutamiento (Plaza de los Cepedas, número 2) a las nueve y cuarto de las fechas que se indican, con arreglo a la circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 26 de febrero.

Día 22 de abril

San Esteban del Valle, Santa Cruz del Valle, Arenal (El), Casavieja, Horaillo (El) y Guisando.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos

EL DIARIO en la provincia

NAVAS DEL MARQUÉS

La Semana Santa

Con gran solemnidad se han celebrado los cultos de la Semana Santa en esta villa.

Por estar el párroco una temporada en Madrid para atender a su delicado estado de salud, fué encargado de predicarla el joven y elocuente orador sagrado D. Florentino Santamaría, coadjutor de la parroquia de Santiago de Avila.

El jueves, después de acercarse a la Sagrada Mesa las muy dignas autoridades, Santa Hermandad de Enterradores y numerosos fieles, se trasladaron procesionalmente desde la ermita del Santísimo Cristo de Gracia a la Parroquia las veneradas imágenes de San Pedro y el Señor atado a la Columna.

Por la tarde, a la hora señalada el señor coadjutor de esta parroquia procedió a lavar los pies a los doce niños vestido de nazarenos, y el señor Santamaría ocupó la Sagrada cátedra, poniendo de manifiesto el gran amor de Jesucristo a los hombres hasta quedarse sacramentado entre nosotros para sustento espiritual de nuestras almas, y el gran ejemplo de humildad lavando los pies a sus discípulos.

El viernes, a las seis de la mañana, tuvo lugar el sermón de la Pasión siendo escuchado con suma atención por un numeroso auditorio de fieles de ambos sexos que después recorrieron el vía crucis por las cruces que hay alrededor del pueblo en el campo.

Por la tarde en el de Soledad fué tanta la siluencia de fieles, que la hermosa Iglesia parroquial resultaba pequeña para contener tan numeroso público que no se cansaba de escuchar la saludable doctrina que salía de labios de tan joven como elocuente orador, quedando tan conmovidos que se vieron saltar lágrimas de muchos de ellos al oír explicar con tanta naturalidad y elocuencia los dolores y penas de María Santísima a pie de la Cruz.

Después salió la procesión del Santo Entierro que como la del día anterior resultó hermosísima por que pue-

de decirse que acompañó todo el pueblo en masa, dando el más claro testimonio de su fe y fervor religioso.

El domingo terminaron las fiestas con el sermón de Resurrección y Misa solemne, quedando todos altamente satisfechos de los relevantes dotes oratorias del Sr. Santamaría, recibiendo por ello la más cordial felicitación de las autoridades y del pueblo en general manifestando su regocijo en un «Viva» entusiasta que salió de entre la multitud que no podía contener su gozo, y al que uno también más cordial felicitación.

El señor alcalde interpretando el sentir de sus paisanos le obsequió con un espléndido banquete al que asistieron las demás autoridades y funcionarios públicos, reinando el mayor entusiasmo.

El corresponsal.

Paso del Rey de Suecia

Esta mañana en el tren número 8, pasó por Avila con dirección a Madrid S. M. el Rey Gustavo V de Suecia.

En la estación se encontraban el gobernador civil Sr. Romá, el presidente de la Diputación Sr. de Diego, el de la Audiencia Sr. Pérez Rodríguez, el alcalde Sr. Tomé, el teniente coronel de la Guardia civil Sr. Gómez Carrión y el jefe de vigilancia Sr. Gavilanes con todo el personal a sus órdenes.

Por venir descansando el Rey, no pudo ser saludado por las autoridades.

¡A Fontiveros!

Se aproxima el día 1.º de mayo en que la Comunidad de Padres Carmelitas Descalzas, al frente de una FREGIRACIÓN CARMELITANA irá a Fontiveros para honrar y glorificar en unión de los obreros de aquella villa al gran DOCTOR MÍSTICO de la Iglesia Universal, el extático Padre SAN JUAN DE LA CRUZ con brillantes y solemnisimas fiestas religiosas en el mismo lugar donde naciera el gran Cantor de la «Noche oscura».

Como ya tenemos anunciado también se celebrará el mismo día por la

tarde, gran Velada literario musical (cuyo programa publicaremos oportunamente), en honor del egregio REFORMADOR DEL CARMELO.

Soisamente hasta el día 23 se admiten inscripciones para dicha Peregrinación en la portería del convento de la Santa.

¡Paisanos de San Juan de la Cruz a Fontiveros el día 1.º de mayo, a las hermosas fiestas en honor del Santo y Doctor cuyo II Centenario de Canonización, y declaración de su Doctorado celebramos en el presente año!

Plaza de Abastos

Cajón número 76. Inmediato a la fuente

Carne de vaca, filetes, 4'40 pesetas kilo.

Carne de ternera, filetes y chuletas 6 pesetas kilo.

Se garantizan clase y peso

Notas militares

En la orden de la plaza de hoy se señalan las 12 horas del día de mañana para el acto de serlo impuesta, por el Ilmo. Sr. Gobernador Militar la medalla Militar, al soldado del Batallón Cazadores de Africa número 16, natural de Pedro Bernarino de esta provincia, Juan de la Cruz Cruz, de cuya concesión ya tienen noticia nuestros lectores; por las columnas de este periódico.

El acto tendrá lugar en el patio del edificio que ocupa la Academia de Intendencia, formando el grupo de tropa de la misma.

Las insignias de la citada condecoración, han sido regaladas al agraciado, por los jefes y oficiales de su Batallón.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Alcornoque de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calles de las

P.O. 24

Ecos de sociedad

—(—)

Viajeros

Acompañado de sus hijas Carmen y Lola, ha salido para Madrid donde pasará unos días, el teniente coronel de Intendencia D. Emilio García Martínez.

Ayer paró por ésta el alférez de Intendencia D. Manuel Landaburu Azenjo, hijo político de nuestro querido amigo D. Francisco Rodríguez Palomo.

De días

Hoy los ha celebrado la distinguida señora doña Lucrecia Rodríguez esposa de D. Nicolás Carrillo, reuniéndose con este motivo toda su distinguida familia que ha venido a Avila en automóviles desde Ceberos y Sotillo de la Adrada.

También los ha celebrado el capellán de la Encarnación D. Hermógenes Manzanas.

Enferma

Se encuentra enferma la esposa de nuestro amigo el industrial de esta plaza D. Melchor Melero López. Deseamos su pronto restablecimiento.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo, de 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Cañal, 3.

D. Isabelo Sánchez Martín

Don Isabelo Sánchez, el popular dueño de La Flor de Castilla que tantas simpatías supo conquistarse por su carácter bondadoso y afable y su espíritu emprendedor, ha dejado de existir, anoche rodeado del cariño de todos los suyos a los que vivió siempre consagrado íntima y estrechamente.

La noticia de seguro habrá sorprendido a toda la población, donde tanto se le estimaba, pues aun cuando desde hace dos meses se vió obligado a recluírse en su domicilio, aquejado por una enfermedad que minaba su existencia, nadie podía presentir que tan cercano estuviera un funesto desenlace.

Era el finado modelo de esposos y padres, caballero intachable, cristiano de profundas convicciones que supo hacerlas reaplender en todos los actos de su vida honrada y laboriosa. La industria abulense tuvo en sus actividades uno de sus más esforzados propulsores, que dió cima a importantes manifestaciones que prestigiaron su nombre y realzaron los valores mercantiles de nuestra ciudad.

Unidos a él por vínculos de estrecha y sincera amistad, como a sus hijos D. José, D. Federico, y D. Manuel y a sus nietos nos creemos relevados de expresar a todos, como a su viuda la virtuosa y distinguida dama doña Dolores García, la activísima parte que tomamos en el pesar que les aflige.

D. E. P.

FEDERICO SACRISTÁN HUIDOBRO

Avila y abril 1927.

EN EL SALON DE LA JUVENTUD CATOLICA

Homenaje al M. I. señor don Julio Sampedro Moro

Un himno de amor

Templad, sacras Ninfas, graciosas y bellas, templad vuestras alar, cubridme con ellas y tiernas cadencias, sigulendo mis huellas, venidme a inspirar.

Prestad a mis rimas armónico acento, y luz a mi númen, y vida y calor, que sienta en mi pecho poético aliento y vibre en mis labios solemne un momento suspiro de amor...

Suspiro ferviente de un pecho ardoroso que goza en las glorias, con grato placer, de un padre excelente, prestante y celoso, a cumbre elevado de honor venturoso por su alto valer.

Suspiro que es eco de amor palpitante de cien corazones unidos a mí en un hez estrecho de afecto constante, que exhala su aroma, cual ramo fragante de rosas, aquí...

Afectos son hondos, intensos, sutiles, que, en muestra ostensible de idéntico amor, ofrecen cien pechos azas juveniles, cual flores selectos de puros penillos, a su Director.

Batid vuestras alas o Musas graciosas, y al soplo de Fécida ligeras volad; salid del Olimpo, venid presurosas, y alegrés y dulces tomadas gustosas conmigo cantad:

Al mérito excelso del Maestro preclaro que en brega constante de intensa labor, luz grata esparciéndolo, cual fúlgido faro, seis lustros mantuvo su celo al amparo de angélico ardor

Seis lustros vividos en tiernos consejos, el bien inculcando, librando del mal, sembrando virtudes con sabios manejos, purezas formando con plácidos dejos de acción celestial.

Sus obras piadosas desvelos sumaron de amores crecidos por la juventud; sus hechos de celo se multiplicaron, y empresas sociales por él se fundaron con fuerte virtud.

Constante, entusiasta, genial, decidido, devoto y activo, seis lustros pasó viviendo en la vida del bien emprendido, luchando en la brecha con pecho encendido don Dios le llamó.

Cruzadas, Roperos, afanes cristianos, hermosas campañas por la Caridad... son pruebas palmarias de anhelos ufanos. de celo apostólico... labor de sus manos y su actividad.

Don Julio es; mirad. Mentor amoroso, de faz apacible con grato dulzor; modesto en su porte, humilde y celoso, él es nuestro padre sin par bondadoso y fiel Director.

Por ello sus hijas, que son de María, al ver sus esfuerzos con gusto premiar, de afectos sinceros en fiel pleitesía solemnemente homenajes quisieron un día llegarle a ofrendar.

Que intérprete fuese de igual sentimiento de intensa y devota filial gratitud, de fuerte alegría, de dulce contento, al ver de canónigo aquel nombramiento que honró su virtud.

Por eso aquí unidas sus hijas amantes el júbilo muestran en vítores mil. Honores, venturas y gracias constantes replican al cielo con ansias instantes de ardor juvenil.

Venid, sacras Musas, brillad aquí el estro de gracias sublimes en dulce loor; que vibren las liras al júbilo nuestro y acordés entonen el padre y maestro un himno de amor!

FEDERICO SACRISTÁN HUIDOBRO

La velada

Ofrenda de respetuosa admiración y ferviente homenaje hicieron anoche las distinguidas señoritas que forman la Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús a su director M. I. Sr. D. Julio Sampedro Moro. El salón de la Juventud Católica, ofrecía un cuadro radiante de belleza femenina, con los simbólicos esmaltes de los jazmines y las fragancias espirituales de la piadosa primavera de la vida.

Ya se dió idea de esta manifestación y este ambiente en los delicados matices de un ameno diálogo.

En verdad era emotivo y fascinador el aspecto de la sala, que culminaba en el deslumbrador estrado, luciendo entre las galas de profusas flores, artísticos candelabros que ha-

cian destacar luminosamente, sobre un fondo de bucólicos motivos, la figura venerable del agasajado.

Con éste tomaron saliento a derecha e izquierda los sacerdotes señores López Esteban, Martínez Villarreal Chinarro, Hernández y Sacristán Huidobro, las distinguidas y bellas señoritas Pilar de Diego, Mercedes Vidal, Clementina Mata, Solita y Conchita Pérez Angulo, Concha Arés, Carmen y Blanca Coya, Dolores San Miguel y el Sr. D. Leovigildo Martín Almaraz.

Comenzó la velada con un delicioso calop de concierto a cuatro voces por las señoritas Vega y Sánchez de la Plaza, aplaudidas calurosamente por su irreprochable ejecución.

Lolita San Miguel nos deleitó luego con las exquisiteces de su voz

bien timbrada y extensa, acompañada al piano por el maestro de capilla de la Catedral D. F. Vio Aguilera. Fué ovacionada.

Saludada con entusiastas aplausos, la encantadora señorita Concha Arés, recitó con perfecta entonación y singular donaire, la inspirada poesía original de D. Federico Sacristán Huidobro, que sirve de introducción a esta reseña. Murmullos de regocijada admiración acogieron la lectura de la composición literaria en el momento de hacer la dedicación al homenajeado y al final que se subrayó con atronadores aplausos.

La Caridad de Rossini, interpretó selectamente a continuación dirigido y acompañado por el Sr. Aguilera el Coro de la Congregación que formaban las bellas señoritas María Correal, Eva Cruces, Isabel y Josefina Arrabal, Fermína Coya, María Ana Lafarga, María Luisa Martín, Angelita Gracia y Teresa Hernández, Esperanza Molpeceres y Carmen Martín a las que se otorgaron aplausos fervorosos.

El precioso diálogo, cuyo tema enunciamos en el ingreso de estas líneas, dió motivo a las simpáticas señoritas Carmen y Blanca Coya para lucir sus sugestivas facultades de dicción y acento, que el público premió con una larga ovación.

Y como un broche de oro de la brillante velada, subyugó, como siempre, con las tonalidades deliciosas de su voz la angelical Conchita Pérez, Cantó maravillosamente, «Luz de ojos azules», Princesita, la inspirada página de Palomero, Rojas y Padilla que se vió obligada a bitar entre tempestades de aplausos.

Todos los números del programa fueron anunciados desde el escenario por la bellísima Solita Pérez.

En un elocuente y sentido discurso frenéticamente aplaudido, la distinguida señorita Mercedes Vidal, ofreció al benemérito y ejemplar don Julio Sampedro, en nombre de la Congregación, que él tan celosa y acendradamente dirige con virtudes repletas de apostolado, el magnífico pergamino y el album con firmas de las asociadas, que se le dió.

Hablando del texto del pergamino la señorita Mercedes Vidal dice que «como fechas más memorables de su vida han consignado, en la parte superior, la del día que por primera vez celebró el Santo Sacrificio de la Misa, y la de su entrada en esta ciudad, y en la parte inferior la de su Beneficido Maestro de Ceremonias, y el de su nombramiento de Director de nuestra amadísima Congregación, en la que infatigablemente viene trabajando con éxito siempre creciente por espacio de treinta años.

El centro constituye el objeto principal de este recuerdo, es decir, la dedicatoria que de él hace la Congregación de Hijas de María y Teresa de Jesús, a su Director el M. I. señor D. Julio Sampedro Moro con motivo de la toma de posesión a canónigo de la S. y A. I. C. de esta ciudad.»

Es el pergamino una realizada obra caligráfica del funcionario municipal D. José Jiménez en el que aparecen minudadas excelentemente las imágenes de la Purísima Concepción y Santa Teresa de Jesús entre orladas grecas. Le sirve de marco uno magnífico de piel de Australia con motivos ornamentales dorados a fuego en primorosa combinación que enaltece el arte de Nicolás Martín.

De este prestigioso artífice de los talleres de encuadernación de D. Semén Martín, son las tapas del album en piel azul que llevan incrustaciones de cabretila blanca, formando un mosaico en el que se leen los nombres de la Congregación.

Hecha entrega de ambos valiosos presentes, entre grandes aplausos, al M. I. Sr. D. Julio Sampedro Moro, dió éste en efusivos y paternales términos las gracias.

Comenzó diciendo que había carifios que martirizaban y destacó el martirio que con sus atenciones le hicieron sufrir, queriendo que pasara por su durísima prueba que a Dios pidió perdonase.

Por la hojita de la Congregación dió que había tenido conocimiento del propósito y, aunque logró hacer un principio que se desistiese de él, se ha realizado, al fin, y no en un acto privado, en familia, como él espe-

cia, sino solemnemente, en una velada a la que se ha invitado a numerosas personalidades.

Ante los elogios que se le han dirigido por sus actuaciones: comparados donosamente a cierto gallego que admiraba el arte de tocar el piano de unas virtuosas señoritas y un día que, por casualidad, se le ocurrió poner los dedos sobre las teclas, exclamó, al oír el sonido: ¡No! sabía yo que tenía estas habilidades!

Todas las que se le han exteriorizado las comprende así; no dejando pasar sin protesta la atribuida innumerable suma de sus méritos que se reduce—dice—a dos. Uno, el mucho tiempo que lleva al frente de la Congregación, aun que esto lo parangona con la al-gación que por llevarle en una feligresía hizo un párroco a un Prelado, contestándole éste: Mejor le hubiera valido no haber llevado un año siquiera para que no fuera tanta su responsabilidad. Otro el haber trabajado mucho por la Congregación, que conceptúa un deber, premiado con creces por el cariño que se le profesa y que le produce alegría inefable.

Refiriéndose a la canonjía que se le ha otorgado, expresa modestamente que no es a sus méritos sino a la bondad del Ilmo. Prelado a lo que lo debe y si acepta las felicitaciones y los aplausos de este acto es para ofrecérselos al celoso Pastor de la Diócesis, como un testimonio admirativo de la congregación que se considera muy honrada por el nombramiento de su Director.

Recuerda otra vez que la congregación le ofreció un brevulario que le sirve para pedir por él. Como el pergamino, que colocará en su despacho, le servirá también para recordarle esta obligación.

Y, como penitencia del pecado con él cometido por las Hijas de María, con este acto, del que las cree arrepentidas, las impone que sean exactas cumplidoras del Reglamento efectuando la visita mensual, asistiendo a la comunión todos los meses y acatando exactamente los consejos y órdenes de la visita celeste.

Delirantes exclamaciones acogieron las últimas palabras del homenajeado que recibió muchas felicitaciones a las que une la suya, muy sincera y elusiva EL DIARIO DE AVILA.

J. MAYORAL FERNÁNDEZ.

Crónica local

Cuando el súbdito portugués Antonio Lorero regresaba ayer de la romería del Resucitado se le acercó un individuo desconocido agredéndole.

Rechazó la agresión el portugués y el desconocido huyó, pero después de un rato el Antonio notó la falta de 45 pesetas en metálico y un sombrero.

La policía busca al autor de la infracción.

SE ARRIENDAN pastos para vacas. Dehesa «Becerrillo» (Avila). Informará José S. Monge, Principe de Vergara 5. Madrid.

Ayer hicieron una excursión a Fontiveros los alumnos del Seminario Coacillar.

SE VENDE automóvil «Buick» tipo Sedan de 1926 con poco uso y bien equipado.

Informes Pedro Muñoz. Plaza Constitución número 5 Avila.

Hoy ha cruzado por nuestra ciudad un aeroplano con dirección al sur.

SE SUPLICA a la persona que haya encontrado una medallita de nacar con un arito de oro de San Antonio la devuelva calle Cobaleda 2 donde se gratificará.

SE ALQUILAN pisos con o sin muebles y locales para garages, almacenes o similares.

Se venden pesbreras. Razón, Fonda de la Estación.

ZOTAL

Para la desinfección de cuadras y zahurdas.

LABORATORIO ZOTAL.— Sevilla.

Madrina de guerra

El soldado perteneciente al grupo de fuerzas regulares indígenas de Tetuán número 1, Germán Gómez nos dirige atenta carta, solicitando que anunciemos en estas columnas su deseo de tener madrina de guerra a una señorita abulense.

No dudamos que nuestras paisanas han de corresponder como merece, este bravo militar.

MEDALLA con Santiago y cadennita perdida Jueves Santo, Mercado Grande. Se gratificará Tallistas, 15. Sr. Seijas.

DE LA REGION

SALAMANCA

Los Ganaderos

Celebró sesión la Directiva de la Asociación de ganaderos, bajo la presidencia de don Francisco Sánchez y Sánchez.

Asistieron los vocales señores León y Muñoz, Andrés Montalvo, Sánchez y Sánchez (don I.) y Sánchez Cobaleda.

Aprobada el acta de la última, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Nombrar representante de la Asociación, para la junta general que la general de ganaderos del reino celebrará en Madrid el próximo día 25, a don Salvador Bautista.

Por último, remitir a la Asociación general, para su ulterior aprobación el reglamento y programa del concurso de ganado e industrias lácteas que se celebrará en Lumbreras los días 15 y 16 del próximo mes de Mayo.

Regreso del Gobernador

A las nueve de la noche regresó procedente de Béjar, el gobernador civil, señor Díez del Corral, a cuya población marchó con objeto de reanudar personalmente su actuación sobre la eterna cuestión social que está planteada en dicha localidad y otros asuntos de gran interés para la misma.

El señor Díez del Corral viene muy satisfecho de sus gestiones.

SEGOVIA

Donativos para una biblioteca

Los Ayuntamientos de Aldeanueva de Santa María y Campo de San Pedro, han hecho donativos, en metálico para la adquisición de obras con destino a la Biblioteca del Centro pedagógico de la última de las citadas localidades. También han acordado hacer donativos análogos con dicho fin otros Municipios.

SANTANDER

Lo que costó la huelga de Adarzo

Con motivo de la Memoria que ha redactado la Federación Obrera Montañesa, para presentársela a sus asociados en el próximo Congreso se ha apreciado el rasgo de solidaridad prostrado por todos los obreros al movimiento huelguístico en la fábrica de Adarzo.

Durante los trece meses de lucha se repartió por socorro a los huelguistas la respetable cantidad de 101.382'25 pesetas, de las cuales se entregaron directamente 66.238'30 y como donativos de otras secciones de la provincia, 6.316'80, que hacen un total de 82.855 pesetas.

Sin contar las numerosas gestiones que oportunamente se realizaron cerca de las autoridades, incluso del ministro del Trabajo para que interviniera en esta huelga, en la que, una vez más, se puso de manifiesto el

ANTES de comprar coches Ford. Pedid precios al Garage España

MUEBLES camas cómodas. Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San Vallespín, 3 Avil.

admirable espíritu de compañerismo que une a los obreros montañeses.

Real club de regatas

Con motivo del partido internacional Suiza-España, y en honor de los directivos y jugadores de ambos equipos, esta Sociedad ha organizado un gran baile, para el domingo, a las diez y media de la noche, y una gira marítima para el lunes, a las tres y media de la tarde.

PALENCIA

Subvenciones para un cursillo

La Diputación provincial ha acordado anunciar un concurso por término de diez días para la concesión de 10 pensiones de 300 pesetas, cada una, con que se subvenciona a otros tantos obreros y pequeños agricultores y ganaderos para que puedan asistir al cursillo práctico organizado por la Asociación General de Ganaderos del Reino que se celebrará en la Casa de Campo de Madrid.

LEÓN

Juegos florales

A los temas ya anunciados en el

Rossia

Compañía danesa de Seguros

Garantías pesetas 28.807.516.01

Delegación General:

PUERTA DEL SOL, 14. MADRID

Seguros marítimos

Incendios

Accidentes individuales

Responsabilidad civil

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 19 de abril de 1927

Table with 7 columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

TOMAS PEREZ, S.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAËIOS

Arados de ALAËIOS

Prensas de ALAËIOS

Trilladoras de ALAËIOS

Aventadoras de ALAËIOS

Calzos y bujes de ALAËIOS

En la fundición de ALAËIOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España. RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9 Apartado 738-BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Ventas al contado y a plazos: Casa JAIME, AREVALO. AVILA.

programa que publicamos en tiempo oportuno, se han agregado los recibidos del depósito de caballos Sementales, Cámara de Comercio, Escuela Pericial y Federación de Sindicatos Católico-agrarios.

En el escaparate de los almacenes Vizoso se hallan expuestos unos jarrones chinoscos, que constituyen el premio del Banco Urquijo Vascongado.

La Granja Agro-pecuaria

Se encuentran casi terminadas las obras de la Granja agro-pecuaria, que la Diputación provincial, bajo la dirección del diputado Sr. Ziera, ha construido en el Egido.

SORIA

Abastecimiento de aguas

El Ayuntamiento de Matasejun tiene en estudio la instalación de ocho fuentes en el pueblo, para cuyo fin cuenta con el caudal de agua de «Los Linurijos» y «Santa Marta».

CANTABRIA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS DE INCENDIOS Y COSECHAS

El Delegado para Avila y su provincia,

Don Claudio Caballero

San Esteban, 4

Se necesitan agentes para ésta y pueblos importantes a sueldo y comisión.

Nuestra información de última hora

Madrid, 19 4:30 tarde.

El Rey de Suecia en Madrid

Las tropas cubren la carrera Mucho antes de la llegada del tren en que venía a Madrid el Rey Gustavo V de Suecia, las tropas de la guarnición comenzaron a distribuirse por las calles del itinerario, bajo el mando del gobernador militar de la plaza.

El capitán general de Madrid las revisó poco después.

Las calles aparecían engalanadas profusamente.

En la Cuesta de San Vicente se situaron los exploradores ingleses que se encuentran en Madrid.

En la estación del Norte

A las diez y media llegaron a la estación del Norte el alto personal platino, los ministros, el Nuncio de Su Santidad, el patriarca de las Indias, las autoridades civiles y militares.

Poco después en un landó llegó S. M. el Rey acompañado del duque de Macedonia.

Vestía el soberano uniforme de capitán general con insignias y el toison de oro.

Llegaron también con el Rey los Infantes D. Alfonso y D. Fernando.

El tren entra en agujas

A las diez treinta y cinco las baterías del Príncipe Pio hicieron selvas anunciando la llegada del tren que conducía al soberano de Suecia.

Este, detenido el convoy, entre aplausos y tocando las bandas los himnos nacionales de España y Suecia, descendió del tren dirigiéndose a nuestro monarca, a quien abrazó y besó en la mejilla.

Don Alfonso y Gustavo V, cambiados los saludos, revistaron las compañías que rendían honores en el andén.

Presentaciones

En la sala de espera de la estación del Norte le fué presentada al soberano sueco la colonia de su país, que le cumplimentó.

A Palacio

En un landó descubierto tomaron asiento los reyes de España y de Suecia, que fueron aclamados.

Detras de ellos, en otros tres landós, iban los ministros y altos palatinos de los séculos de ambos reyes.

A su paso por las calles hasta Palacio, la muchedumbre les vitoreó estentóreamente.

En la plaza de la Armería

El landó en que iban los reyes de Suecia y España hizo su entrada por

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage Español.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

COMPRA VENTA

de maderas de todas clases. Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos. Fábrica y almacenes, Martínez Campos, 3, Madrid

AVILA - Inmóvil de Sección 5ª

la plaza de la Armería, donde se hallaban formados los regimientos de Asturias y León, que rindieron honores.

Presentación a las Reinas e Infantes

Esperaban al Rey de Suecia en la escalera los gentiles hombres y grandes de España.

Las reinas doña Victoria y doña Cristina con los Infantes le aguardaban en la meseta de los Leones, donde se hicieron las presentaciones.

Ante las aclamaciones del público los reyes se asoman al balcón

En la plaza de Oriente se había congregado una imponente masa de público que vitoreaba entusiastamente a los soberanos de España y Suecia.

Ambos se vieron obligados a acercarse a uno de los balcones de Palacio para corresponder a estas demostraciones.

Alojamiento de Gustavo V

El Rey de Suecia, después de serle presentadas en la cámara regia otras altas personalidades, se retiró a las habitaciones de Gasparini, que ocupará durante su estancia en Madrid.

Son las mismas que ocuparon los reyes de Bélgica y el Sha de Persia. Antes de retirarse el soberano sueco, revisó al cuerpo de Alabarderos.

El soberano de Suecia satisfecho

Se encuentra satisfechísimo de su visita a España, Gustavo V.

Elogia el carácter español y dice que guardaba recuerdos muy agradables de nuestra nación desde hace cuarenta y nueve años que la visitó.

De Palacio

Conferencia

Estuvo en Palacio esta mañana a primera hora el general Jordana y conferenció breves momentos con el Rey.

Quiñones de León

Mañana saldrá para París nuestro embajador Sr. Quiñones de León.

Primo de Rivera en Africa

Excelente espíritu

La tropa tiene un excelente espíritu para proseguir el avance.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

61 AÑOS DE EXISTENCIA! SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES!

Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1. 2.

En la retaguardia es tan grande que en Beni Saïd se han organizado jarkas que han salido para el frente al mando del Amarusen, caid de la cabila.

Banquete al Presidente

Ha sido obsequiado hoy con un banquete el general Primo de Rivera por la Junta de autoridades de Melilla.

Al terminar dijo el jefe del Gobierno que las noticias del campo eran satisfactorias.

En los ministerios

Sin despacho

Con motivo de la llegada del Rey Gustavo los ministros no tuvieron despacho ni recibieron visitas.

En Instrucción

Al Sr. Callejo le visitó en su despacho del ministerio de Instrucción pública el inspector jefe de primera enseñanza de Madrid, informándole del primer Congreso internacional de película que ha tenido excelentes resultados.

La "Gaceta,"

Situación de los Ingenieros Geógrafos

Publica la "Gaceta" de esta mañana una Real orden rectificando la situación de los Ingenieros Geógrafos en el Instituto Geográfico y Catastral.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 13

Trigo a 50 pesetas los 100 kilos.

Cebada a 40 las 70 libras.

Algarrobas a 54 pesetas los 100 kilos.

Harina de primera a 62 pesetas los 100 kilos.

Idem de segunda, a 60

Idem de tercera, a 59

Salvado terciado, a 34

Cuarta, a 29

Comidilla, a 25

Hoja, a 27

Peñaranda 13

Precios al detal.

Trigo, entrada 503 fanegas de 2 a 83 reales fanega.

Cebada, 120, de 39 a 40.

Centeno, 40 de 61 a 62.

Algarrobas, 160, de 47 a 48.

Guisantes, 40, de 59 a 60.

Harina de 1.ª a 28 reales arroba

Idem de 2.ª a 27.

Idem de 3.ª a 26.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 84 reales fanega

Pagan a 83 las clases mejores.

Compras animadas.

Tiempo, regular.

Aspecto de los campos, su curso.

Este mercado se celebró con escasa concurrencia, vendiéndose poco de lo presentado: los precios fueron flojos.

Arevalo

Cotización del detal el martes 5 de abril de 1927

Trigo a 84 reales las 94 libras.

Centeno sin entrada.

Cebada, de 40 a 42 la fanega.

Algarrobas, a 50 y 52 la fanega.

Calculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida.

Temporal bueno.

Arenas de San Pedro 10

Nota de precios que rigen en esta plaza referente a los artículos siguientes:

Fanega de trigo; 055,5 Litros desde 21 pesetas.

Harina de trigo arroba 11,5 kilogramos desde 7'00 pesetas.

Fanega de cebada, 055,5 litros desde 14 pesetas.

Acetite 16 litros o cántara desde 37 pesetas.

Vino, 16 litros o cántara desde 6'50 pesetas

Carne de vaca y ternera el kilogramo desde 3'00 pesetas.

Carne de certero y macho cabrío kilogramo desde 2'80 pesetas.

OEUTA

Promesa cumplida

En el santuario de la Virgen de Africa se ha celebrado una solemne función religiosa en acción de gracias por el salvamento de los tripulantes de la barca «San Francisco», patronada por Agustín Segura y tripulada por seis hombres, que pasaron los días 12 y 13 del actual luchando desesperadamente con el temporal. En aquellos momentos hicieron la promesa de esta función religiosa, que ha sido costeada con las limosnas recogidas por los tripulantes entre la clase marinera. Asistió a la función un inmenso gentío, y el acto resultó muy emocionante.

Tokio

Para formar gobierno

El Emperador ha encargado al señor Tanaka, antiguo ministro de la Guerra, jefe de la oposición, la misión de formar nuevo Gabinete.

Méjico

¿Ha sido asesinado?

Dentro de su automóvil se encontró esta mañana muerto al comandante José Lorenzana. Se cree que ha sido asesinado.

FIDES

Carne de cerdo tocino desde 2'50 pesetas el kilogramo.

Leche de vaca y cabra el litro desde 60 céntimos de peseta.

Huevos de gallina la docena, 2'75 pesetas.

Fontiveros 10

Cotizase el trigo a 85 reales fanega.

Cebada de 42 a 43.

Algarrobas, de 52.

Guisantes, a 58.

Garbanzos a 25, 30 y 50.

Alubias, a 45.

Este mercado se celebró con gran animación haciéndose muchas transacciones en ganado mular y vacuno vendiéndose a altos precios el ganado lanar.

Barco 12

Trigo a 31'5 pesetas fanega.

Centeno 16'25 pesetas.

Cebada 14'00 pesetas.

Algarrobas 15'00 pesetas.

Garbanzos de 45 a 85 pesetas, según tamaño.

Alubias de 40 a 90.

Patatas a 2'25 arroba.

Villatoro 10

Con animación en el mercado se vendió los siguientes precios:

Trigo, a 21'00 pesetas los 55,5 litros.

Centeno, a 16,00.

Cebada, a 13.

Algarrobas a 15.

Garbanzos, de 30 a 55, según clase.

Hortalizas a precios corrientes.

Patatas a 2,50 los 11,5 kilogramos.

Huevos a 2'00 pesetas docena.

Cabritos, a 2'75 kilo.

El mercado de ganados estuvo movido y a buenos precios se vendieron muchas de las reses presentadas.

D. César Ortíz Oca

MEDICINA GENERAL

Especialista en

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

PLAZA DE CASTELAR 2

Horas de consulta

Dellal y de Saá

Ayer pasó por Avila el automóvil

MORRIS

en que dan la vuelta a España los redactores de LA NACION Tomás Borrás y Leoncio Delgado Barreto. El gran periodico de Madrid ha elegido el coche

MORRIS

para esta ruda prueba sencillamente porque es el mejor.

MORRIS

Este extraordinario automóvil, pronto será tan popular en España como lo es hoy en Inglaterra
¡No más costosas reparaciones ni interrupciones en el servicio!

CALIDAD
CALIDAD y
CALIDAD

¡Sobre toda otra característica!

MORRIS

(La Fábrica DE MAYOR PRODUCCIÓN de Europa)

Ha conseguido poder vender coches INGLESES a precios accesibles para todos

Modelos desde 6.950 pesetas

¡Al comprar un coche no miréis su costo inicial sino sus gastos de sostenimiento!

Informaos del **MORRIS**

MORRIS ESPAÑA, S. A.

Diego de León, 34. - Madrid

el automóvil

MORRIS

que dá la vuelta a España va lubricado con aceite

PRICE'S

porque también es el mejor aceite

Representante: Carlos de Salamanca, Paseo de Recoletos, 14.-Madrid

